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1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle): 

 

Práce se zaměřuje na téma postavení žen, jejich pozitivní diskriminace a zavádění kvót v německých 

politických stranách. Práce se zaměřuje po vymezení pojmů na zmapování vývoje pozice žen v německém 

prostoru a na jejich pozici v politice. Hlavní část práce se v pěti případových studiích zaměřuje na analýzu 

situace v německých parlamentních stranách. Práce zde vychází jednak z historického vývoje postavení 

žen v jednotlivých stranách a dále z analýzy jejich přístupu k otázce žen a jejich postavení na základě 

studia programových dokumentů. 

 

Hlavním cílem práce je zodpovězení otázky, jakým způsobem kvóty ovlivňují postavení žen v německých 

politických stranách. Tedy zda jsou pro zlepšení jejich postavení nutností či zda lze dosáhnout podobného 

výsledku i bez nich. Ve výsledku práce ukazuje, že větší zastoupení žen v politice (kvantitativně pojaté) 

vykazují především levicové strany. Ty také více tíhnou k vytvoření vnitřních mechanismů na podporu 

žen. Zajímavým výsledkem je skutečnost, že Die Linke vytvářejí ženám ještě příznivější prostředí (opět 

v kvantitativní rovině) než je tomu u strany Die Grüne, u níž by se toto dalo spíše předpokládat. 

 

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a 

metodologické ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.): 

 

Věcné zpracování je postaveno na solidním základu sekundární literatury a také částečně některých 

vybraných primárních zdrojích, tedy především stranických programových dokumentech. Výstavba 

struktury je dostatečně logická, předpokládající nejprve teoretické a širší vymezení pojmů následované 

pěti případovými studiemi. Autorce se navíc podařilo nalézt rovnováhu mezi tématem a osobní 

angažovaností, nevznikla tak „genderově vychýlená“ práce, ale velmi čtivý a odborně dle mého názoru 

vyvážený text. 

 

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, 

grafická úprava, formální náležitosti práce apod.): 

  

Práce je zpracována solidně na dobré jazykové úrovni. Čtenář nalezne jen několik menších jazykových 

pochybení (např. na straně 26). Také po formální stránce není možné vznést závažnější připomínky. 

 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, 

originalita myšlenek, naplnění cíle apod.): 

 

Celkově podle mého názoru představuje práce velmi solidní uchopení a zpracování zajímavé otázky 

odpovídající rozsahu bakalářské práce. Analytické části (případovým studiím) lze vytknout přílišné 

zaměření na kvantitativní hodnocené zastoupení žen a v některých případech relativně krátkou analýzu 

programů. Bylo by vhodné toto zmínit, že studie „skutečného vnitrostranického vlivu žen“ by 

vyžadovala jiné metody a také více prostoru. Mělo by z textu být patrné, že si toto hledisko autorka 

uvědomuje a že je schopna analyticky rozlišit velký počet málo vlivných žen a vice versa. 

 

 

 



5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): 

  

- Představuje Angela Merkelová první skutečně významnou německou poválečnou političku? Jakým 

způsobem je možné toto hodnotit? 

- Nabízí některá ze zkoumaných stran model pro podporu žem, který je vyvážený a vhodný (dle autorčina 

názoru) k implementaci v ostatních stranách? 

 

6. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA 

 (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl):  

 

Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm v ý b o r n ě. 

 

Datum: 25.5.2015      Podpis: Tomáš Nigrin 

 

 

 

Pozn.: Hodnocení pište k jednotlivým bodům, pokud nepíšete v textovém editoru, použijte při nedostatku místa zadní stranu 

nebo přiložený list. V hodnocení práce se pokuste oddělit ty její nedostatky, které jsou, podle vašeho mínění, obhajobou 

neodstranitelné (např. chybí kritické zhodnocení pramenů a literatury), od těch věcí, které student může dobrou obhajobou 

napravit; poměr těchto dvou položek berte prosím v úvahu při stanovení konečné známky. 


